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За результати створеної математичної моделі поведінки забруднюючих речовин та їх 

прогнозованої концентрації нижче джерела потрапляння у водний об’єкт  ми рекомендуємо 

для зменшення їх негативного впливу на поверхневі води річки Рось облаштувати локальні 

очисні споруди мережі зливової каналізації та запровадити системне прибирання від бруду 

доріг та шляхопроводів. 

Отже, з огляду на те, що дощові стоки з 22 колекторів зливової каналізації міста Біла 

Церква в кількості 1,5 млн. м3 потрапляють у водні об’єкти без очистки це призводить до 

сезонного коливання ГДК полютантів впродовж року. 
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Вода відіграє ключову екологічну роль, забезпечуючи життя на планеті та 

підтримуючи баланс екосистем. Воді належить особлива роль у регуляції компонентів 

біоценозу та їхнього абіотичного оточення. Саме у водному середовищі відбувається 

більшість обмінних процесів в екосистемах, де вода – це найголовніший складник живих 

організмів і розчинених органічних та мінеральних сполук, що надходять до органів 

рослин, тварин та людини. Вода має унікальні фізичні й хімічні властивості, вирівнює 

рельєф і врівноважує клімат, бере участь в утворенні родовищ корисних копалин і ґрунту та 

перетворює атмосферу і літосферу [1].  

Лише 2,5 % води є прісною та придатною для життя. Близько 69 % від цієї кількості 

знаходиться в шапках полярного льоду і гірських льодовиках або в підземних водоносних 

горизонтах, надто глибоких для того, щоб відкачувати її при сучасній технології (рис.1). 

Прісна вода є життєво важливою для сільського господарства, промисловості та побутових 

потреб [2,3]. 

 
Рис 1. Розподіл прісної і солоної води на планеті Земля. 

 

З огляду на те, що прісна вода - це найбільше національне багатство будь-якої країни, 

найважливіший ресурс та основа існування всього живого на Землі, за мету нашої роботи 

було вивчити шляхи екологізації виробничої діяльності головного водокористувача прісної 

води у м. Біла Церква. 

Результати аналітичного пошуку вказують на те, що актуальною проблемою на 

території міської територіальної громади залишається забруднення поверхневих вод. 

Забруднюючі речовини надходять у водні обєкти зі стічними водами, поверхневим стоком 

з території міста, підприємств та сільськогосподарських угідь, а також з атмосферними 

опадами [4]. Найбільшими джерелами забруднення водних ресурсів є комунальні, 

сільськогосподарські та промислові підприємства [5-10].  

Надмірне використання водних ресурсів малих річок для потреб сільського 

господарства та риборозведення, самовільне водокористування та гідрологічно 

необґрунтоване створення штучних водойм на руслах малих річок порушують природний 

водний та гідробіологічний режими річок, збільшують заростання та утворення донних 

відкладень [4]. 

У результаті проведеного аналізу встановлено, що ТОВ «Білоцерківвода» проводить 

забір води із річки Рось та надає послуги з водопостачання споживачам міста; проводить 

експлуатацію та ремонт водопровідної мережі і споруд на ній; проводить прийом та 

перекачку каналізаційних стоків; проводить експлуатацію та ремонт каналізаційної мережі і 

споруд на очисних спорудах [11]. 

Нами встановлено, що на потреби міста Біла Церква і міста Умань у травні 2024 р. 

було подано 1204,6 тис.м3  питної води. Середньодобова подача питної води складала 38,7 

тис.м3. При цьому кількість очищеної стічної води складала 913,0 тис. м3. Що у середньому 
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за добу становило 29,4 тис. м3 [11]. 

До централізованого водовідведення приймаються стічні води споживачів, які не 

призводять до порушення роботи каналізаційних мереж, споруд на них та очисних споруд, 

забезпечують безпеку їх експлуатації та можуть бути очищенні. Однак, гострою проблемою 

на території міста Біла Церква залишається забруднення поверхневих вод. Забруднюючі 

речовини надходять у водні об'єкти несанкціоновано зі стічними водами, поверхневим 

стоком з території міста, підприємств та сільськогосподарських угідь, а також з 

атмосферними опадами [11]. 

Водночас у ТОВ «Білоцерківвода» розроблено інноваційний проєкт. Він передбачає 

здійснення реконструкції та модернізації систем водопостачання і водовідведення 

відповідно європейським нормам щодо очищення стоків та скиду їх до водних об’єктів, 

приведення системи очистки та подачі споживачам питної води до європейських 

стандартів. 

Крім того, проєктом передбачено впровадження системи отримання біогазу з осаду 

стічних вод каналізаційних очисних споруд.  

 Це дозволить  використовувати біогаз для отримання електричної та теплової енергії, 

відмовитися від діючих полів фільтрації осаду стічних вод, зменшити  витрати на 

утилізацію осаду стічних вод, знезаражувати осад за рахунок високих температур в 

технологічному процесі, повністю виключити негативний вплив  на навколишнє 

середовище [11]. 

Отже, у своїй діяльності ТОВ «Білоцерківвода» прагне до постійного удосконалення 

Системи менеджменту якості з урахуванням вимог міжнародних стандартів серії ISO; до 

розробки та впровадження заходів щодо запобігання небезпек і ризиків; впровадження 

екологічно безпечних технологічних процесів; зниження негативного впливу на 

навколишнє природне середовище та попередження забруднення. 
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